

EL NOTICIERO GADITANO

Diario de información y de intervención política

AÑO V

Redacción y Administración
San Francisco núm. 10. — Bajo

Cádiz: Miércoles 14 de Noviembre de 1923

Dirección telegráfica: Noticiero
Teléfono, núm. 512

Número 1.482

Acotaciones de un Filósofo

De tantos encarcelamientos, procesos, conducciones y detenciones de hombres políticos sabemos por la prensa diaria, que a muchos paisanos míos les va resultando casi intolerable que Cádiz arroje una cifra a estas horas cuando menos visible y absolutamente negativa en el orden de las responsabilidades provinciales y municipales.

Piensen muchísimos o piensen mejor dicho, que apenas se llevarán a cabo determinadas y minuciosas investigaciones de carácter fiscal, no habría espacio en la cárcel donde poner a cubierto del sol de la libertad, a infinitos mangoneadores de la política local. Y no han podido sufrir más hondo desengaño, cuando ven transcurrir los días sin que la esperada noticia del encarcelamiento se diga o se publique, para castigo de los antiguos usufructuarios y ejemplo de los del mañana.

De aquí que los unos pierdan su confianza en el nuevo poder que nos gobierna y que otros con ciega confianza en las determinaciones del mismo, sueñen y hasta lleguen a un morboso desequilibrio de sus facultades mentales, buscando carne propicia al filo de la venganza espada de la justicia.

La cárcel de Cádiz no se llena de políticos gaditanos, pese a quienes soñaron con ello, ni se llenará pesa quienes aun viven con tal esperanza. Y en lugar de entristecernos, ser tan delicadamente nobles, que nos llenáremos por ello de alegría. Cuando menos tenemos el derecho a suponer, a creer, que nuestros políticos, aun siendo de la peor astilla de estadistas, son superiores a las virtudes de lo mismo con que contaban otras provincias españolas.

Esto no quiere decir que tales astillas dejen de vaciarse donde proceda, incluso quemarlas, como se suele hacer con las que adquieren las lavanderas para practicar sus coladas; que todo lo que no sea madera y buena, ni siquiera para tapaderas es utilizable.

Y con que fin, se ansiaban los encarcelamientos? ¿Que de miserables pasiones en el fondo de tantas esperanzas? El resurgimiento de la Ciudad no puede jamás ser resultante inmedia ni de un proceso, ni de una pena, por poderosas que fueran las manos que al fin pudieran contemplar esposadas. Ni el actual poder que nos rige gozaría tanto, como hallar corazones y cerebros propicios a la formidable labor de reconstitución patria, en lugar del enorme cúmulo de injusticias denunciadas y en días de denunciarse.

La mayoría de quienes esperaban ver a muchas de nuestras antiguas autoridades locales a través de un rastrollo, experimentaban contento, no porque Cádiz resurgiera ipso facto potente y vigorosa de entre sus gloriosas cenizas. Se alegraban, porque serían D. Fulano y D. Mengano los encarcelados y nada más.

La labor negativa de todas las inteligencias cuyo valor no se aproxima a la unidad. De entre todos ellos no surge un cerebro ni una idea. Es el absurdo estatismo en que yace Cádiz desde hace muchos años, esperándolo todo de los demás y nada de su propio dinamismo. Con semejante materia de gobernación, no sé que se pueda pedir más a quien nos gobierna, que el gobierno local que tuvimos.

Y es que donde nadie es capaz de dictarse normas a sí mismo, es incapaz también para dictar

las a la colectividad y muchísimo menos para convertirse en inspirador de ellas. De aquí el aspecto negativo de todas nuestras críticas y de todas nuestras actuaciones en el orden político, del que desconocemos el más sencillo resorte de la eficacia.

Entre esta clase de ciudadanos, y los que no pueden y les

que no quieren, total cero, mal pueda llegar Cádiz a otra cosa que a lo que se ve reducida. A vivir su vida comatando lo que ocurre fuera de ella, sin un pobre comentario positivo, para lo que ocurre dentro de su recinto, ayer tacita de plata y hoy... lo que tu quieras, lector.

JULIAN CARBÓ

Asuntos y noticias de la actualidad

Hacia el bochev quismo

Leo en estos días en la Prensa, que se pide la municipalización, incautación, revolución por arriba y por abajo y hasta se indica el barrer la Constitución.

Precisamente, esto es lo que han hecho en la Rusia de los soviets; aquí el Gobierno se incautó de la industria, de la agricultura y de todo lo que constituye la riqueza productora de la Nación.

¿Cuál ha sido el resultado? Que el Gobierno vá tirando de cualquier manera y los ciudadanos tienen que mendigar un plato de rancho por las calles. Digan lo que quieran, el pueblo ruso padece hambre.

En cambio, Mussolini en Italia devolvió a las compañías lo que el Estado le había incautado, y ya sabemos todos, que Italia es hoy un país fuerte y respetado.

Al hablar de municipalización o incautación, (que quiere decir apoderarse en forma diplomática) es necesario primero, estudiar la condición de los Municipios y de los ciudadanos.

Si así lo hacemos, con serenidad y justicia, nos rendiremos ante la evidencia, que como dijo en una ocasión el señor Maura, «nosotros, somos nosotros», esto es, que no tenemos condiciones, para que nuestros Municipios se conviertan en una casa de comercio al por mayor.

En una época casi reciente, el Municipio de Madrid, se incautó de la fábrica del gas y le ha costado al buen pueblo madrileño, más de 8 millones de pesetas de pérdidas.

Cuando a un Gobierno, se le ocurre comprar trigo, le ha costado a la nación España unos 40 millones de pesetas de pérdidas.

Tengo datos a la vista, de los países que tienen municipalizados algunos servicios, y casi todos son industrias nuevas hechas de planta, por los Ayuntamientos con personal técnico municipal, desligado de todo otro asunto.

En países donde la instrucción es obligatoria, pue len los Municipios desenvolverse, pero nosotros estamos aún lejos de llegar siquiera, al 10 por 100 de alfabetos.

No discuto yo que estemos como vulgarmente se dice, «con el agua al cuello», pero con los planes que se propone, hay que decir «que con aquí está peor».

Nos hemos metido en un lio muy gordo, queremos que en el poco tiempo que lleva con fortuna, actuando el Directorio, hasta haga cambiar la condición y hasta la capacidad intelectual de los españoles.

En ningún país, como Alemania, Suecia, Noruega, Dinamarca, Suiza, etc., los Municipios se han incautado de ninguna propiedad.

Belgica es el país de las Cooperativas y es el mejor medio de adquirir los artículos más baratos.

Ya hoy día en las naciones mencionadas, incluso Francia, los Municipios arriendan los servicios a entidades que conocen el negocio, mejor que ellos.

Yo no dudo, que si empezamos

a estudiar el asunto, quizás de aquí a un siglo, estemos en condiciones de municipalizar algunos servicios, pero de aquí a un siglo, como dijo el señor La Cierva, «todos estemos iguales».

Hay que desengañarse, por ahora más vale dejar las cosas como están, que lo único que puede municipalizarse es lo que lo está, la guardia municipal.

Un mecánico gaditano

El alcalde de Cádiz, se ocupa de los obreros sin trabajo

El alcalde Sr. Blázquez, ha dirigido hoy el siguiente oficio al Sr. Presidente de la Junta de Obras del Puerto:

«El aloaje que suscribe impulsado por sentimientos que si nativos en el aparecen hoy manifiestarse con mayor intensidad ante la consciencia de este honroso cargo, no puede contemplar indiferente el triste espectáculo que ofrece una muy numerosa población obrera que aguarda inermes, a diario cualquiera milagrosa intervención, que pueda en forma de socorro o eventual trabajo, resolverle el problema fatal del sustento para sus familias: milagrosa eventualidad que llegan con lamentable intermitencia levantando ante un importante núcleo de la población gaditana el fantasma del hambre.

Obligación y facultades tiene esta Alcaldía para emprender obras, que por reclamarias imperiosamente la población las aprobaria seguramente el cabildo municipal.

Con ellas subsanarias en parte los efectos de la paralización forzosa a que condenaron las circunstancias a nuestras factorías navales, mal protegidas ciertamente por el Poder Central; pero encontrándose el alcalde con un presupuesto escasísimo de dinero y a su vez con la obligación de no poder arbitrar los recursos necesarios para emprender aquellas obras a cuya pronta realización se oponen recientes disposiciones relacionadas con la adquisición de materiales para las mismas.

Algo hace, no obstante este Ayuntamiento, pero no es, ni con mucho lo que precisa para conjurar el momento crítico; y así, convencido del amor a Cádiz y a los intereses gaditanos demostró siempre esa digna Junta, no vacila en ofrecerle los mencionados razonamientos, juntos con la súplica más encarecida de que acordará intensificar los trabajos que tiene entre sus proyectos aprobados, de los cuales, por tan distintos modos, recibiría beneficio la ciudad, como no puede ocultárselo a ese respetable organismo.

Este ruego va robustecido con el acuerdo unánime de la Corporación Municipal; confiados esperamos en la valiosa cooperación de esa Junta, a la que Cádiz deberá, con ella, una nueva gratitud.

Agustín Blázquez Paul.

Sobre las multas a los alcaldes y a los presidentes de Matadero

Tenemos entendido que el señor gobernador, en movimiento

de justicia de los que le caracterizan y diferencia su manera de ser de la generalidad, sin duda con el propósito de encausar más jurídicamente su oficio de ayer, lo vá a retirar o lo ha retirado ya, momentáneamente, del Ayuntamiento, para dar órdenes encaminadas a que sean previamente oídas las razones que, en defensa de su conducta, expongan los dos exalcaldes y los cuatro expresidentes de la Comisión de Mataderos, multados ayer.

Aunque se nos tache de exageradamente afectos al Sr. Lozano, hemos de consignar aquí un nuevo aplauso a este gobernador, que sabe imponer incluso a sus mismos actos, el mayor respeto a las leyes de la equidad.

Este acto, hará posible a los primeramente multados, demostrar, según alguien nos asegura, que, respecto al régimen de Matadero, obraron con sujeción estricta al deber que les imponía la Ley municipal, de respetar acuerdos de los Cabildos, y respecto a pesas y medidas, que actuaron con la debida diligencia, pidiendo repetidamente a fábricas otras balanzas y otros juegos de pesas, sin que pudieran conseguirlos, sin duda por exceso de atenciones de la expresada fábrica.

Muy satisfechos quedaremos todos, de que el incidente concluya como es de esperar.

Aunque tanto el alcalde, como en la secretaria municipal, como en el Gobierno civil, parecían ignorar todo, siguiendo la absurda política de secreto en lo bueno, nuestros lectores pueden tener la noticia por absolutamente cierta.

Ante el segundo golpe de Estado

Con motivo del segundo y más definitivo golpe de Estado, que acusa el licenciamiento de las Comisiones permanentes de ambas Cámaras, el Sr. Gómez del Valle, nos entrega las dos siguientes geniales cuartillas:

«En el primer informe que tuve el honor de dirigir al Excelentísimo Sr. Presidente del Directorio, hay el siguiente párrafo:

«Parlamentarismo.—Las leyes se pueden variar radicalmente en meses, en días, en horas; basta para ello una pluma de dictador. Las costumbres, y sobre todo las públicas, necesitan mucho tiempo, años. Si el Gobierno de V. E. tiene por fin variar radicalmente las costumbres públicas, en sentido purificador, ha de durar años; irse antes equivaldría a declarar la guerra y a media campaña deserta ante el enemigo.»

«Están demasiado arraigados en la generación actual el politiquismo profesional y los intereses creados por él, son demasiado astutos y perseverantes los políticos profesionales y están demasiado viejos los hombres públicos en la merborrea activa y pasiva, para que la generación actual pueda volver al sistema parlamentario sin caer en iguales o peores males que los que V. E. trata de curar. Por eso la forma de gobierno en la actual generación no puede ser parlamentaria y los organizadores populares solo pueden ser consultivos, pero jamás deliberativos ni imperativos.»

«Tal vez nuestros hijos sean como nosotros no.»

«Un poder dictatorial y absoluto que resuelve democráticamente, es decir, en sentido liberal y en bien del pueblo los problemas nacionales. He aquí lo que necesita España.»

«Si V. E. necesita barrer la Constitución, bárrala.»

FERNANDO GÓMEZ DEL VALLE Y ROJAS

Una inspección del Ministerio del Trabajo

Para realizar una inspección

que le ha sido ordenada, se encuentra en Cádiz, el Inspector de Ministerio del Trabajo, don Francisco Díez de la Fuente.

Visitas

Han visitado hoy al señor Gobernador civil, los señores siguientes:

Alcalde de Cádiz don Agustín Blázquez Paul, el empresario de Teatros, don Antonio Torres, el exdiputado a Cortes ilustrísimo Sr. D. Sebastián Martínez de Pinillos, don José Font, don Antonio Domínguez nuevo jefe provincial de la policía, el administrador del Boletín Oficial don Ricardo Rodríguez Bodría y el ingeniero jefe de Obras públicas don Enrique Martínez.

Fallecimiento repentino de D. Manuel Ruiz Tagle

Cuando anoche, a las once y cinco minutos, salíamos del Circulo Conservador, varios amigos estábamos muy lejos de suponer que en aquel mismo momento, entregaba su alma a Dios, el más asiduo de los sostenedores del Circulo: el amigo de todos; el hombre que, con una constancia verdaderamente fervorosa, venia larguísimo años, dedicando celos y actividades máximas, al cuidado y al sostenimiento del domicilio social de los conservadores, con insistencias y previsiones que no superaría el más celoso padre de familia.

Y sin embargo era cierto. Don Manuel Ruiz Tagle, falleció en aquellos momentos, al calor de la asistencia única, de su hija Rosita, la mujer que parece nacida, para sufrir en plena juventud, todas las adversidades con Dios prueba la resignación de sus fieles, y que en la plenitud más amorosa de los deberes, no permitió que nadie compartiera, la asistencia de las últimas horas de la vida de su padre.

Eran las once menos diez minutos; la viuda de aquel excelente amigo que llamamos Rafael Gómez, oraba; don Manuel Ruiz Tagle, diagnosticado, de poco tiempo, como cardíaco por el doctor Bernal, leía los periódicos de la noche, en su dormitorio, inmediato a la habitación donde su hija practicaba las oraciones de la noche.

Próxima la hora, con que debía tomar un bazo de leche, quiso adelantarla diez minutos, y su hijo sirviósele. Tornó Rosita a sus oraciones, y nuevamente tuvo que interrumpirla, al oír un ruido extraño. Don Manuel Ruiz Tagle, encontrábase presa de intensísimas fatigas y estertores.

Avísado el doctor Rivas... todo remedio resultó inútil.

Fue aprobada. La primera persona en llegar a la casa mortuoria, fué el alcalde de Cádiz, don Agustín Blázquez.

Los pliegos llenos de firma, que esta tarde comenzaban a retirarse los servidores de la casa, estaban encabezado así:

«El Sr. D. Manuel Ruiz Tagle, ha fallecido repentinamente a las once de la noche, a consecuencia de un ataque de asistolia. D. E. P. La familia no recibe.»

La hija del finado, única persona que, por propia voluntad, veió el cadáver, dentro de la cámara mortuoria, continuaba hoy sin separarse del lecho en que yace este respetado amigo de todo Cádiz.

El Circulo Conservador mantuvo durante todo el día sus puertas cerradas, en señal de duelo, y la Diputación Provincial, envió porteros a la Casa, y colgó de negro el balcón de la Presidencia.

Descanse en paz y reciba la

familia doliente, y especialmente la señora Rosa Ruiz Tagle, el más sincero testimonio de nuestra pesadumbre.

Nueva Relojería Durán

Sacramento núm. 4, próximo a El Louvre

Nuevo surtido de relojes de todas clases, los más pequeños que se fabrican, tanto en pulsera como en pared — Despertadores nuevo modelo para esta Casa, desde ocho pesetas. — Gran taller de composturas.

Con objeto de que puedan adquirir relojes con facilidad de pago, esta casa expende vales desde 50 céntimos en adelante.

Tanto las compras como las ventas se garantizan por un año bajo recibo de garantía.

Comprando en esta casa obtendrá un 40 por 100 de economía — Sacramento, número 4, frente a El Louvre, Cádiz.

POLITECNIA INSTITUCION DE ENSEÑANZA Marqués de Valde Iñigo, 2 Carreras Militares y de la Armada Preguntad por nuestros éxitos

Ayuntamiento

La sesión de hoy

Celebró esta tarde sesión el Excmo. Ayuntamiento.

Sin duda por lo desapacible del tiempo, concurre hoy menos público a la sesión, aunque despertaba el natural interés el que harían uso de la palabra cuatro estimados concejales.

Preside el alcalde D. Agustín Blázquez y Paul. Asisten los concejales señores García y García, Álvarez (don Bernardino), Fernández García, Roncero, García Infesta, Sevilla, Pérez Vidal, Álvarez (don Diego), Pastoril, Guerra, Mila, Butrón, Andren, Gualfo, Aguilero, Caro, Domínguez, Merello y Macías (don Lorenzo).

Comenzó la sesión y tramitóse la siguiente orden del día:

El señor alcalde dice que desearse de arbitrar trabajo para los obreros, ha oficiado a la Junta de Obras del Puerto, a fin de que sea ocupado el mayor número posible de ellos, con objeto de acabar con el sistema de reparto de limosnas, acto que le produce hondo pesar.

Acta de la sesión anterior.

Fue aprobada. El Oficio del Excmo. Sr. Gobernador civil, denegando la autorización para exceptuar de subasta la adquisición de materiales de albañilería.

Aprobado. Otro id., de la expresada autoridad remitiendo linfa vacuna y haciendo advertencias sobre otros extremos relacionados con la vacunación.

Enterado. Expuesto de la Comisión de Consumos sobre arreglo de personal por la cesantía del señor Velez.

Enterado y aprobado. Expuesto de la Comisión de Fiestas proponiendo se celebre la feria de Navidad.

Dicha feria se establecerá en el sitio de costumbre.

Expuesta de la Alcaldía para que se concedan premios a las escuelas de adultos.

Se aprueba. Propuesta de pago de imprevisos de asistencia y hospedajes de individuos mordidos por pe-

POR TELEFONO

Llegada a Madrid de los restos del teniente coronel Primo de Rivera. En la estación. La capilla ardiente. El Rey impone la laureada de San Fernando. Emocionantes momentos. La comitiva fúnebre. Interesantes detalles.

Madrid. Desde mucho antes de las nueve de la mañana se hallaban congregados en los alrededores de la Estación del Medio Día un numeroso público que acudía a presenciar la llegada a Madrid de los restos del heroico teniente coronel Primo de Rivera, que llegaban en el expreso de Andalucía.

La sala de espera de primera, se encontraba transformada en capilla ardiente, revistiéndose sus muros de paños negros y colocándose al frente un altar para las misas que se dijeron ante los restos de Primo de Rivera.

Cuando llegó el tren al andén se encontraba en éste el Directorio en pleno a excepción del marqués de Estella que llegó poco después; todos los encargados de despachos de los distintos ministerios; los caballeros de San Fernando; los caballeros de las Ordenes Militares; la cantinera de Monte Arruti y la familia del asistente del teniente coronel que murió a su lado en uno de aquellos gloriosos combates.

El féretro fué sacado en hombros de cuatro oficiales del regimiento de Alcántara, supervivientes de la jornada de Julio.

En la capilla ardiente dijeron se dos misas; una fué oficiada por el párroco de la iglesia de la Concepción, en cuyo feligresía había la familia de Primo de Rivera; otra fué oficiada por un capellán laureado.

Alfado del féretro se encontraba el heroico capitán de regulares Varela, dos veces laureado.

A las 11 en punto llegó S. M. el Rey acompañado de sus ayudantes.

Acto seguido colocó sobre el féretro la Cruz Laureada de San Fernando, pronunciando las siguientes palabras:

En nombre de la Patria y con arreglo a la Ley os hago caballero de la Orden de San Fernando, por vuestro heroico comportamiento en el cumplimiento del deber.

En este momento el marqués de Estella dió un viva al Rey que fué unánimemente contestado.

Don Alfonso impuso silencio con un ademán y dió un fuerte viva a España.

El momento fué de indescriptible emoción.

Organizase inmediatamente la comitiva, llevando el estandarte del Regimiento de Alcántara, un teniente abanderado que estuvo prisionero en Axdir.

El féretro fué conducido en un arnés de Artillería, al cual seguía el clero de la Parroquia de la Concepción.

El Rey marchaba en la comitiva a pie y a unos ocho pasos del féretro que conducía el cadáver de Primo de Rivera.

A unos pocos pasos seguía el niño de catorce años Fernando Primo de Rivera, hijo del teniente coronel fallecido.

A continuación seguían: el general Primo de Rivera, los Infantes don Fernando y don Alfonso; esta era la primera presidencia.

En la segunda figuraban el

Directorio pleno, el Nuncio de S. S., el Archiduque de Austria, el Obispo de Madrid Alcalá, el Patriarca de las Indias, el conde de Maceda, el Sr. Cierva, y otros.

Detrás caminaban numerosas personalidades, entre ellas el presidente del Supremo D. Buenaventura Muñoz; el alcalde de Madrid, Alcocer; el gobernador de Madrid, duque de Tetuán; el presidente de la Diputación, el presidente de la Audiencia, el conde de Velayos; los sacerdotes condecorados con la Cruz de Beneficencia; los señores González Tablas, Ibarra y don Cándido Lobera.

Los generales Daban, Cavalcanti, Arlegui, Aznar, Milán del Bosch, Fernández Pérez, Burguete, Arraiz de la Condarena, Miguel, Cabo, Sajurjo, Feijóo, Lapuente y otros.

Los tenientes coronel Millán Astay y Franco y el comandante Liniers del Tercio Extranjero, y el jefe de Alabarderos en representación de la Cruz Roja.

La comitiva continuó hasta la plaza de Cánovas.

Allí hizo alto, a la izquierda colocáronse los caballeros de las Ordenes Militares, y los laureados de San Fernando.

Las bandas ejecutaron varias marchas fúnebres.

La comitiva iba organizada según el orden militar que ya había sido publicado en la orden de la plaza correspondiente.

El Rey despidióse en la plaza de Cánovas, dirigiéndose a Palacio en automóvil.

La comitiva siguió el resto del itinerario ya anunciado.

A pasar ésta frente al edificio del Congreso, diéronse vivas a Primo de Rivera. Estos repitieron al paso por la Puerta del Sol y las Cuatro Calles.

En la Plaza de los Consejos despidióse el duelo oficial, siguiendo los acompañantes en coches hasta el cementerio.

A las 12 y media habíase terminado el acto, quedando el cadáver depositado en el panteón de la familia del teniente coronel, en la Sacramental de San Isidro.

En el cementerio pronunció un discurso el general Miláns del Bosch, haciendo elogios del teniente coronel Primo de Rivera y sus altas virtudes militares.

El marqués de Estella contestó en nombre de la familia agradeciendo vivamente las frases del general Miláns.

El cadáver será inhumado en el mausoleo costeado por el Arma de Caballería, hermosa obra del ilustre escultor Mariano Benlliure.

Recurso desestimado

Madrid.—La «Gaceta» publica Real orden desestimando el recurso de alzada interpuesto por don Luciano Murave contra la constitución de la Junta de Reformas Sociales de Villafranca y los Palacios, provincia de Sevilla.

GACETA

Madrid.—La Gaceta publica entre otros los siguientes decretos:

—Real Decreto reorganizando las Delegaciones Regias para la Represión de Contrabando; creanse seis Delegaciones especiales, con amplias facultades y atribuciones, que podían requerir el auxilio de la fuerza pública y convocar a la Junta de Hacienda cuando lo estimen necesario y también llevar a

cabodetenciones que excedan de veinte y cuatro horas. Concedesele la franquicia postal y telegráfica.

—Declarando cesantes a los Presidentes del Congreso y Senado y declarando disueltas las Juntas de Gobierno Interior de las Cámaras.

—Disponiendo que durante la ausencia del Encargado del Ministerio de la Guerra, se designe este cargo por el General Los Arcos Jefe de la Sección de Ingenieros del Ministerio.

El viaje regio a Italia

Madrid.—No es cierto que haya sufrido aplazamiento el viaje regio a Italia.

Mañana, jueves 15, a las once de la noche saldrá el Rey para Valencia.

Llegarán allí pasando unas cuantas horas en la capital levantina y haciendo noche, y el 16 embarcarán para el puerto de Spezia donde llegarán el día 18.

DE CADIZ

Notas del día

Culto

En la Santa Cueva comienzan los Ejercicios de San Ignacio el domingo 18 a las siete de la noche y continuarán hasta el día 25, siendo la plática de la mañana a las ocho y por la noche a las siete con rosario, meditación y plática por varios sacerdotes.

El domingo 25 a las ocho habrá misa con comunión general de los ejercitantes.

Horas de oficinas

A partir de mañana día 15 las horas de oficinas en las dependencias del Excmo. Ayuntamiento serán de diez de la mañana a dos de la tarde.

Las horas de Caja serán de once de la mañana a una de la tarde.

Comisiones municipales

Para mañana a las doce de la mañana a sido convocado de segunda citación la Comisión Municipal de Mercados.

Para las once horas de igual día también se ha citado a la Comisión de Jardines.

Viajero

Se encuentra en esta capital el reputado médico de Alcalá de los Gazules, D. Francisco Moreno de la Flor.

Limosna de pan

Hoy hemos dejado repartidos entre familias necesitadas, los valez por quinientos gramos de pan que nuestro particular amigo don Juan Barcala ha tenido la bondad de enviarnos.

Dichos valez, corresponden a una amplia limosna de pan que los deudos del finado D. Emilio Portas, otorgan en sufragio del llorado amigo que durante tantos años supo mantener su firma mercantil a idéntica altura que su simpatías personales.

BAR

La Cruz Blanca

EL PREFERIDO por el público más selecto Sagasta y C. del Castillo

Dr. Gilardón

Consulta médico-quirúrgica de 2 a 4. Isabel la Católica, 2 Teléfono, 210.

LA CONCEPCION

Almacén de loza y cristal.—Cristales planos, muselina e imprimé.—Objetos varios.

Venta de materiales, maderas, puntillas, flejes, etc., para la confección de envases de frutas

Cervantes, número 18 dup.º esquina a San José TELÉFONO 502 - CADIZ

Café tostado Puerto Rico DE LA CASA FRANCISCO OLIVER.-Playa-Ponce

A ocho pesetas el kilo AGENTES PARA ANDALUCIA:

Moyano, Contreras y Campos (S. en C.)

CASA FUNDADA EN 1878 CANOYAS DEL CASTILLO 41.-CADIZ

Restaurant SAN FRANCISCO Recientemente reformado y con todos los adelantos modernos CADIZ

Propietario: HIPOLITO SANCHEZ GIL Teléfono núm. 446

Espaciosos salones.—Comedor en la planta baja y alta Esmeradísimo servicio de comidas. Es el preferido por el público más distinguido

Advertisement for 'SOLUCIONES' featuring an illustration of a person and text: 'Fuerza Vigor Energial para los débiles. Poderoso antiséptico. Convalecencia rápida. SOLUCIONES SALUD'.

ULTIMA HORA

De Barcelona

Barcelona.—De Badalona comunican que un sujeto llamado Bruno Covino, penetró en el despacho de la guardia municipal, sosteniendo discusión con otro sujeto llamado Juan Castillo y sacando una pistola con ánimo de agredirle. Afortunadamente intervinieron varios guardias que impidieron que el Bruno llevara a cabo su propósito deteniéndolo e ingresándolo en la cárcel.

De Alemania

Berlin.—El Gobierno alemán tiene el propósito de procesar a los más caracterizados políticos de Munich que han intervenido de una manera directa en el movimiento separatista. Algunos de estos dicen que ellos solo serán juzgados por un Tribunal Popular.

De Bruselas

Bruselas.—El Gobierno belga ha pedido al Gobierno alemán la extradición del Kromprinz.

Las elecciones inglesas

Londres.—Los políticos ingleses Lloyd George Asquith están haciendo sus preparativos y propaganda para la contienda electoral.

Noticias de Berlin.—El Kromprinz en la Alta Silesia.— Los Estados Unidos no intervendrán en nada.—El criterio de los aliados

Madrid.—Comunican de Berlin que sigue la huelga de los tipógrafos, publicándose escaso número de diarios.

—Sábese con toda seguridad que el ex-kromprinz encontrarse en la Alta Silesia.

—Los Estados Unidos han hecho público su firme propósito de no intervenir para nada en el asunto de que el kromprinz permanezca o no en Alemania.

Tampoco intervendrá si el Kaiser quiere regresar a su país.

—El Gobierno alemán obediendo indicaciones de los aliados tiene el propósito decidido de expulsar al ex-kromprinz del territorio alemán.

Se llevan el dinero los piratas

Auton.—Un barco que se es-

peraba cargado con una considerable cantidad de dolares, no ha llegado, creyéndose que ha sido asaltado por los piratas.

El Congreso comunista

Lisboa.—Ayer terminaron sus sesiones el Congreso comunista que ha tenido lugar estos días.

Acordaron tener representación parlamentaria para lo cual irán a las próximas elecciones.

Noticias de Marruecos

Melilla.—Llegó el comandante de Caballería don Vicente Calderón, que viene a girar una visita de inspección a la Cría Caballar para estudiar detenidamente las enfermedades del ganado y modo de evitarlas.

El comandante general ha dictado órdenes para el uso de granadas de manos.

Estas sólo se arrojarán en los ataques rápidos e inesperados del enemigo y en las posiciones avanzadas y cuando el terreno lo permita. En los demás casos habrá que pedir autorización por teléfono.

Teatro Circo de Verano

Gran temporada cinematográfica Proyecciones diarias de las más notables creaciones cinematográficas, por medio de un nuevo aparato, la última palabra de la ciencia.

ARTE.-INSTRUCCION.-RECRO

Sesión continua de 6 de la tarde a doce de la noche. PRECIOS: Butacas, 0,40. — Entrada general 0,20. De 6 a 8 todos los días. — Medias entradas para niños a mitad de precio.

Billetes alemanes

antiguos de a mil, a pesetas 300 el millón, compra la Sociedad Anónima Bancaria de Barcelona, Max Schoenfeld, por mediación de su Agencia de Cádiz, Sagasta 56.

Enrique Varela

(José del Toro 17) ha traído una magnífica colección de cortes de trajes y gabanes para caballeros, en la que tanto el colorido como el tipo de fabricación ha sido detenidamente seleccionado.

JACINTO CANIVELL.-CADIZ «LANDFORT»

El mejor cemento NACIONAL Canivell.—D. de Tetuán, 18.—Oadiz.

DOCTOR MANUEL BERNAL

PECHO y MEDICINA GENERAL Consultorio de 12 a 3. Rosario Cepeda núm. 28

M. QUIRELL

Pianos, Armoniums, Pianos automáticos, Rollos, Obras musicales. ROSARIO, 17. — TELEFONO, 313

BAZAR DE LA UNION

COLUMELA y SACRAMENTO CADIZ

FERRETERIA, QUINCALLA y MATERIAL ELECTRICO

Lámparas filamento metálico de 5 a 50 bujías a pesetas 1,20 una. Batería de aluminio puro a 70 pesetas el juego completo de 18 piezas.

Rayos X.—Trasladable a los domicilios de los enfermos. Corrientes de alta frecuencia. Dr. José J. de la Cuesta.—J. R. de Santa Cruz (Vecdor 13).—Consultas de 4 a 6.

Bachillerato Correos, Telégrafos, Preparación militar

COLEGIO DE "La Inmaculada"

BARRIÉ, 24

Reservado a la casa

Sánchez Cosío

F. S.

FAST & SAFE

Servicio diario de Automóviles entre Cádiz, San Fernando Algeciras y puntos intermedios

RAPIDEZ

SEGURIDAD

CONFORT

Precios que regirán desde el 20 de Febrero de 1923

	Berlina	Pescante	Interior
De Cádiz Algeciras viceversa.	Ptas. 35,00	30,00	22,50
De San Fernando Algeciras viceversa.	31,00	26,30	19,60

(para los demás trayectos intermedios, pidanse las nuevas tarifas)

SERVICIO DIARIO

Salida de Cádiz: Plaza Loreto - Teléfono, 307, a la 1'30 de la tarde.

Salida de Algeciras: Segismundo Moret, 5. - Teléfono 101, a las 5,45

de la mañana, exceptuando martes y sábados a las 2,30.

Berlina (auténtica).—Asientos individuales en butacas.

Comodidad insuperable

Coches rápidos, con todos los adelantos modernos, sobre

neumáticos

La Empresa más antigua con material más moderno

Coches de repuesto en Cádiz, Vejer, Tarifa y Algeciras, en continua comunicación telefónica

Servicios de la C.ª Trasatlántica

Línea de Cuba México

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz.

Salidas de Veracruz el 16 y Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela, Colombia y Pacífico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, de Valencia el 11, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea de Filipinas y puertos de China y Japón

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokonama.

Línea a la Argentina

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea de New-York, Cuba-México

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

Línea de Fernando Póo

Expedición mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, de donde escala a través de Fernando Póo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con el vapor de la Compañía, que a su vez presta pasaje a los puertos del Norte y Nor este de España para todos los de escala en esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta. — Precios convencionales por camarotes especiales. — Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, etc. — Los vapores de los más modernos están dotados tanto para la seguridad de los pasajeros como para su confort y agrado. — Todos los vapores tienen médico y ca. e. lán.

Las comodidades tratadas que disfrutamos en el viaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. — Rebajas en los fletes de exportación. — La Compañía hace rebajas de 3 por 100 en los fletes de ida y vuelta a los puertos de destino en las vigencias disponibles para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que permite admitir pasajeros y carga para:

Livorno y Puertos del Mar Báltico y Mar del Norte. — Zanzibar, Mozambique y Capetown. — Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina. — Australia y Nueva Zelanda. — Ilo Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok. — New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal. — Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California. — Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Delegación de la Compañía Trasatlántica en Cádiz

Isabel la Católica núm. 2.

Vapores correos españoles de Pinillos, Izquier y C.ª

CADIZ

VIAJE RÁPIDO POR EL VAPOR

INFANTA ISABEL

CAPITAN, D. A. GARDOQUI

Para Habana, con escala en Santander, Gijón, Coruña y Vigo

Saldrá del puerto de Cádiz el día 11 de Noviembre de 1923.

Admite carga y pasajeros.

También admite carga con conocimiento directo y flete corrido para Sagua, Caibarien, Matanzas, Cárdenas, Nuevitás, Puerto Padre, Chaparra, Gibara, Guantánamo y Manzanillo.

Informarán sus Armadores: Pinillos, Izquierdo y Compañía

Plaza de San Agustín núm. 2.—CADIZ

Herederos de Antonio Millán

PROPIETARIOS DE LOS VAPORES

“Mercedes”, “Puerto de Santa María”, “Cádiz”, “Antonio”, “Cristina”, “Anita”, “Emilia” y “Violeta”

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva

Servicio mensual entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puente Mayorga y Larache

Servicio de verano con el vapor “Cádiz” entre Sevilla y Sanlúcar

Escritorio: Santo Cristo núm. 2.—CADIZ

LÍNEA DE VAPORES

Manuel Fernández Pujol. Cádiz

Servicios para Tánger, Arcila, Larache (muelle), Ceuta, Melilla.—Admite carga.

Informará su armador: D. de la Victoria 2, dup. 1.º Teléfono, 585

Aurelio Alcón y Comp.

CADIZ

Consignatarios de buques.—Agentes de Aduanas.—Representantes de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc.

Comisiones, consignaciones, tránsitos, fletamentos, seguros

Agentes de ITALIA-AMERICA, Sociedad de Empresas Marítimas y LA HISPANIA, S. A. de Seguros

Dirección telegráfica y telefónica: ALCON

Teléfono interurbano, 24.—Oficinas: ISAAO PERAL, 9

Línea Regular de Vapores de Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander

Bilbao, Pasajes, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona

y Barcelona.

Informará su consignatario, Juan J. Ravina

Bento Diego de Cádiz 12.—CADIZ

Para quitarse ese grillete...

Lo mejor es beber en cada una de sus comidas la mejor agua mineral que se prepara usted mismo vertiendo en un litro de agua un paquete de

Lithinés del D' Gustin

Así se curará rápidamente todas las afecciones dolorosas que tengan como origen este veneno: el ácido úrico.

REUMATISMOS. GOTA. PIEDRA.

La caja de 12 paquetes para hacerse 12 litros de agua mineral.

Acido urico



Depositarlos generales: Establecimientos DALMAU OLIVERES, S. A.—Paseo de la Industria, 14.—Barcelona

YOST

La máquina de escribir preferida por los inteligentes en mecanografía.

Abonos de conservación de máquinas.—Reparaciones.—Venta de accesorios en general.—General en Cádiz: Calle Ancha, núm. 12